

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as párt támoatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szelle n. részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

A legujabb törvénysértés.

Uj törvénysértésre van kilátás a Tisza-kormány részéről. És ezt a kilátásba helyezett törvénysértést Tisza hívei már is mint Tisza legujabb vívmányát kürtölik, hogy ezzel jó eleve előkészítsék az ellenzék a törvénysértéshez.

Ez a törvénysértés pedig az akar lenni, hogy a kiegyezést életbeléptetés nálunk Magyarországon akkor is, ha az osztrák parlament a kiegyezést meg nem szavazza. A császár a magyar parlament által elfogadott kiegyezést a 14. §. alapján akarja Ausztriára mintegy reá oktrojálni. Ezzel egy fontos törvényen üt Tiszarést. Azon ugyanis, amely elrendeli, hogy a kiegyezés csak akkor léphet életbe, ha azt az osztrákok is parlamentárisan elfogadják.

És minő ravasz diplomáciával akarják e törvénysértést elfogadhatóvá tenni, mily okoskodással akarják az ezen törvénysértés ellen emelkedő hangokat már előre is elhallgattatni. Tisza hívei így okoskodnak.

A 14. §. ellen való állásfoglalás egészen jogosult lesz nemcsak az ellenzék, hanem olyan kormánypárti politikusok részéről is, kik a formára is adnak, még pedig sokat. (Tehát merő formasértés a törvény intézkedéseinek merész lábbaltiprása.) Kétségtelenül kellemetlen helyzet megszavazni, de még inkább javasolni oly kiegyezés törvénybe iktatását, mely Ausztriában ugyszólván reá oktrojáltatik a nemzetre. A magyar politikusok azonban, bár nehéz szívvel, de végre bele fognak nyugodni, mert azt a biztosítékot fogják nyerni, hogy a megkötendő kiegyezés lejártá után senkisé fogja tőlük követelni, hogy a gazdasági viszonyt Ausztriával a közösvámterület alapján rendezzék.

Ime, olyan ígéret ez, melynek hitelt senki sem ad, különösen ma már, mikor a katonai engedményekre vonatkozó nagyhangu ígéreték a minimumra redukálódtak. Az a Bécs, mely a kiegyezéshez az ugynevezett Monarchia egysége miatt ragaszkodik, soha sem lesz olyan kedvében, hogy az osztrákok vonakodása miatt a vámközösséget, a birodalmi egységnek e bántó tanubizonyságát megszüntesse. Hiszen ha most a 14. §. alapján létre hozható lesz az egység, s ebbe a magyar parlament belenyugszik, úgy ezt Bécs csak precedensnek fogja tekinteni és pedig olyanak, mely jellegénél fogva is nagyon alkalmas a külföld előtt bebizonyítani, hogy a császári cím felvételekor kontemplált egységes monarchia eszméje mindinkább közeledik megvalósulás felé. És a mostani precedurát megfogja ismételni.

Ez a helyes következtetés, nem pedig az, melyet a Tisza-kormány hívei vonnak le minden alap nélkül, hogy ugyanis jövőre senki sem követeli a magyar parlament egyetlen tagjától, hogy Ausztriával a közös vámterület alapján rendezzék a kiegyezést.

Hiszen már a mostani állapotok is türethetlenné. A gazdasági közösségnek királyi leiratokkal való rendezése már is úgy néz ki, mintha ezt usussá akarnák tenni. Bécsben szinte örülnek ennek, s a kedvező alkalmat bizonyára felfogják használni ezen uzus szentesítésére. Különös, hogy erre a körülményre a parlamenti ellenzéknek egyetlen tagja sem utalt. Pedig bizony, ha megtennék, üdvös munkát végeznének.

Egyelőre azonban sokkal fontosabb ennél az, hogy a magyar nemzet jogaiért küzdő politikusok ne engedjék érvényre emeltetni azt a nálunk esetleg megszavazott kiegyezést, melyet Ausztria parlamentje el nem fogad, hanem a 14. §-sal oktrojálnak az osztrák örökostartományokra. Annak, hogy a két állam között a kiegyezés létre nem jöhet nem az a következ-

ménye, hogy a kiegyezést törvénysértések révén létesítsék, hanem igenis az, hogy a kiegyezés megszüntetessék és adassék meg a nép akaratának megfelelően mindkét államnak a gazdasági önállóság.

Az, a ki az ország közgazdasági függetlenségét, közgazdasági önállóságát és ezzel az ország javát akarja, csak így gondolkodhatik. Minden más okoskodás, az adott körülmények között az ország önállósága ellen törekvő szófizma.

Az erdélyrészi pénzüzetek.

II.

Az Albináról már nyilvánvaló lett, hogy az erdélyi román közpirtokosság megalapításán is fáradozik — kitaratóan, mi célból jelzálogkölcseiket előszeretettel nyújtja a magyar kézben levő birtokokra. Ezenfelül pedig céltudatosan áldoz ipari célokra olyformán, hogy román ifjakat képeztet ki ipari pályákra — tiszta magyar vidékeken — kiket aztán önálló üzletnyitáskor is nemcsak hitellel, de segélylyel is támogat.

Ha még figyelemre méltatjuk azt a körülményt is, hogy ezen nemzetiségi pénzüzetek nagy adományait a fajmagyar közönség adja össze — elszorulhat minden jóérzésű magyar ember koble.

A szász és oláh pénzüzetek jelzálog kölcsönei csaknem kizárólag magyar birtokokat terhelnek. A Magyar Gazdák Szemléje februári füzetéből értesülünk, hogy az erdélyi szász pénzüzeteknek már Debrecenben is van áthelyezve jelzálog kölcsönük. Azonban legnagyobb mértékben üzletkörük a nemzetiségi pénzüzeteknek a Székelyföldre terjed ki. Csak Udvarhely megyét, a legszegényebb székely megyét, ha tekintjük, ott az utolsó tizenkét év alatt 2.110.476 koronával terheltek meg a szász és oláh bankok a „magyar” földet, mely összegből esik az Albinára 226 ezer, a nagyszebeni általános szász takarékpénztárra 835 ezer, a segesvári jelzálog bankra 642 ezer korona stb.

Jellemző aztán az erdélyi viszonyokra az, hogy észrevétlenül kerülnek a magyar közpirtokok idegen kézre a bankok támogatásával, sőt a közzállalatoktól ujabban a magyar vállalkozók mind gyakrabban esnek

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mézárások udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Czipesz ipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart kész férfi, női, valamint gyermek-czipőkből, melyek úgy a kiállítás, valamint olcsóság tekintetében minden külföldi gyártmányt fölulmulnak. — **Megrendelésre készít** legrövidebb idő alatt elsőrangú erők által olcsó árban kitűnő anyagból bármilyen e szakmába vágó fűzős, gombos, czugos, férfi, női és gyermekczipőket, uri lovagló csizmákat stb. Szakcsoportunk az 1903. évi debreczeni orsz. czipészkiállításon aranyéremmel lett kitüntetve.

el, tisztán azért, mert a nemzetiségi vállalkozóknak olcsó hitellel való ellátását a nemzetiségi bankok nemzeti feladatnak tekintik. Így pl. előfordul gyakran az az eset, hogy a magas összegű bányapénzt a szász vállalkozó 2-3 százalékra kapta a szász banktól, míg a magyar 10-12 százalékra felmenő váltókölcset volt kénytelen felvenni ugyanazon célra.

A Székelyföldön újabbán úgy az örmény, mint a zsidó kereskedők, szatócsok egymásután pusztulnak ki és észrevétlenül foglalják el helyeiket a szászok, kik a Nagyküüllő folyó mentén egy erős szász láncolatlalt vágták ketté Udvarhely megyét és behatoltak már Csikmegyébe is.

A székely nép pedig a nagy terhek alatt roskadozik, néma fájdalommal mind nagyobb rajban hagyja ide hazáját, hogy túl az óceánon, vagy Romániában tengesse tovább életét, melyre a magyar hazának nem volt szüksége.

Valóban itt az ideje, hogy az erdélyi magyarság „befolyásos elemei hívős tartózkodásukból kilépjenek és értsék meg a haladó kor követeléseit” — példát véve a szász és oláh vezetőktől — vessék latba tekintélyüket, befolyásukat és hazafiás lelkesedésüket s a nép élére állva, azzal kezelve fogva önzetlenül, mentsek meg Erdélyt veszni indul magyarságát!

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. március 31.

Bucsuzás.

Haldoklik a fehér rózsá,
Busan hajtja le a fejét,
De mellette szellő támad
S csokolgatja a rózsának
Minden egyes kis levelét.

A szívemben sóhajtság kél,
A lelkem is felzokog;
Tudja Isten, hogy mi okból:
Ennel a bus bucsuzásnál
A rózsámra gondolok.

— **Nagypéntek.** A keresztény világ legnagyobb gyászünnepé. Az igazság ezen a napon feszítettet kelesztre. Az igazság, mely sohase halhat meg, mely halottaiból is föltámad. Nagypéntek. Gyászos, szomorú nap. Beszél az emberi elvakultságról, önkényről, gonoszságról.

Az önző ember kelesztre feszíti az igazságot, hogy a földön egyedül maga legyen az ur. Dédelgeti a bűnt, a rosszat, a kárhözátot.

Az igazságot háromszoros koporsóba helyezik, szívébe szurnak, sirba teszik, őrt állítanak a sirbolt ajtajába, hogyha életre kelne, a lándzsás poroslók rohanjanak s újra kelesztre feszítsék.

Minden hiába. Az igazság föltámad halottaiból is! . . .

Eljön, elfog jönni az idő.

— **Ünnepi istentiszteletek az ev. ref. templomokban.** Nagypénteken d. e. fél 10 órakor, a várbeli nagy templomban Tóthfalusi József lelkész, a Kistemplomban Biró András lelkész végzi az istentiszteletet. Húsvét első napján, a várbeli nagy templomban Biró András tart ünnepi beszédet s Izsák Aladár s. lelkész segédkezelésével urvasorát is oszt. Ugyanakkor a Kistemplomban Tóthfalusi József lelkész fogja végezni az ünnepi istentiszteletet.

— **Utolsó ref. felolvasó estély.** A református egyházközség által a böjti pénteken rendezni szokott vallásos felolvasó estélyek utolsóját holnap nagypénteken este tartják meg. Alább közöljük az estély programját, melynek minden egyes pontja annyira vonzó és szép sikerűnek ígérkezik, miképp egy perczig sem keltelkedünk abban, hogy nagy közönség végig fogja élvezni.

— **Hamis mérlegek.** A rendőrkapitányság vizsgálatot tartott az összes kereskedőknél, liszt árusoknál és huskimérésekben. Több helyen hamis mérleget talált. A kihágást elkövetők ellen megtette a megtorló intézkedéseket. Helyes.

— **Talált hulla.** A marosszentkirályi gátnál a csendőrség egy 3-4 évesnek látszó fiú gyermek hullájára bukkant. A gyermek arca felismerhetetlen, de öltözékéről arra lehet következtetni, hogy cigánygyermek.

— **Ref. felolvasó estély.** A maros-vásárhelyi ev. ref. Egyházközség 1904. évi április hó 1-én (pénteken) délután 5 órakor a helyi ev. ref. polgári leányiskola nagytermében ref. záró felolvasó estélyt rendez Tárgyak: 1. Zongorán játszik Urr Georgine. k. a. 2. Felolvas László Gyula iparkamarai titkár ur. 3. Énekeslő Kovács Pál tanító ur által. 4. Felolvas Paál Gusztáv ref. koll. tanár. 5. Szavalt Ferency Margit k. a. 6. A gyülekezet eneke.

— **Küldöttség Nagy-Ernyéből.** Ma egy öt tagból álló küldöttség jött be Nagy-Ernyéből városunkba Bürger Albert sörgyárhoz. Ugyanis Nagy-Ernye nagyközségnek — a mely éppen most a kisközséggé alakulás előtt — már *elviselhetetlenek* a terhei. A község úgy akart segíteni e bajon, hogy italmereit kért, a mit meg is kapott. Ez italmere jövedelme nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az elviselhetetlen terhek némileg csökkenjenek. Jól is ment minden addig, míg a Bürger Albert sörgyáros italmereinek joga egy felreosó helyen gyakoroltatott. Ezeket mintegy hét hettel azonban Dávid Izsák személyében új megbízottat jelentett be Bürger, ki az italmereit a föltézabába tette át, a mi tetemes kárt okozott a községnek. A tegnapi napon foglalkozott Nagy-Ernye község képviselő testülete a kérdéssel s lapunk felelős szerkesztőjének Szenner J. ügyvédj. indítványára azon határozatot hozta, miképp küldöttség útján felhívja Bürger Albert sörgyárost, hogy italmereit jogát gyakoroltassa a régi helyen és helyi ember által, a mi a községnek nagy előnyére lesz.

A küldöttség ma tisztelgett Bürgernél Szenner József vezetése mellett, a ki feltárván Nagy-Ernye községi tarthatatlan vagyoni helyzetét, kérte Bürger, hogy vegye tekintetbe méltányos kérésüket. Bürger rendkívül előzékenyen és barátságosan fogadta a küldöttséget s kijelentette, hogy örömmel tesz eleget a nagyernyeiek kérésének. A küldött és tagjai lelkesen megéljeneztek Bürger és megköszönték szívességét. Bürger ezen tettével is bebizonyította, hogy, ha a közérdekért tenni kell, ő nagy áldozatok árán is kész arra.

— **A Marostordamegyei általános Tanítótestület Mezőségi Köre** tavaszi gyűlését folyó évi április hó 15-én d. e. 9 órakor Mezőmadarason a „Patak-Ágota” ev. ref. elemi iskolában tartja meg. Tárgysorozat; 1. Bizottságok kiküldése. 2. Gyakorlati tanítást tart: Szentgyörgyi Sárika ev. ref. tanító 3. Elnöki megnyitóbeszéd. 4. Elnöki előterjesztések a kör áttett irat- és könyvtáráról, az új alap szabály tervezetről. 5. Felolvasást tart: Kiss Ferenc, m.-bánda ism. gazd. isk. tanító, „A földmívelés, tekintettel az állattenyésztésre” — című tételről. 6. Szavalt: Bartha László, m.-felei ev. ref. tanító „A tanító munkája nemzetiségi vidéken” című tételről. 8. Bizottságok jelentése. 9. Indítványok. 10. A jövő gyűlés helyének meghatározása. 11. Tagsági díjak beszédese.

— **Az ezredes levele.** Az egyik közeli faluba sürgős levelet küldött valamely osztrák lovasság ezredese. A kupak-tanacsban természetesen senki sem tudott nemetül, azonban úgy gondoltak, hogy Kis Nagy Jancsi el tudja olvasni, mivelhogy ő császári katona volt. Behívják a község-házára, s kezébe adják a levelet; de bizony ő sem tud nemetül. Forgatja az irast jobbra, balra; vegre is csak hozzavetőleg tud valamit kisűtni:

— Hogy mi kelljen nekik, azt voltaképpen nem lehessen tudni; de alighanem zab, mivelhogy igen hügyösök az bötük.

— **A vasárnapi munkaszünet** A múlt évben életbe léptetett vasárnapi munkaszünetbe nemely kereskedői körök és testületek nem akarnak belenyugodni. Ezekkel szemben a vívmányukat feltő magánújszítviselők között nagyszabású ellenakció indult meg, mely a vidéken is nagy hullámokat vet. Losoncon f. hó 27-én vasárnap a Magánújszítviselők Országos Szövetsége ottani fiokja igen nepes gyűlést tartott, melyen erélyesen tiltakoztak az emittett reakciós törekvesek ellen és nagy lelkesedéssel emataroztak, hogy az általános kötelező vasárnapi munkaszünet változtatlan fentartása mellett minden erejükkel küzdenek, memorandumot intéznek e tárgyban a kereskedelmi miniszterhez és vegul a tervbe vett országos küldöttséghez csatlakoznak.

— **Videki meszarosok.** Tudvalévő dolog, hogy a hetivásárok alkalmával vidékről több meszaros mester árul a Petőfi-teren. Ezeket a meszarosokat addig senki sem tartotta kívánatosnak megvizsgálni, holott többnyire egészen telen húst árultak. A rendőrség vegre ide is eljutott s természetesen konstataulta, hogy

Szép női divatos kalapok, kalap formák, virágok, díszek, napernyők, keztyűk, pipere- és divatcikkék megjöttek Izmael János üzletébe, Fötér. (1-3.-122.)

som a tisztaság, sem a hus frissége nem felel meg a követelményeknek. Intézkedéseit a rendőrség azonnal megtette.

— **Most hagyta el a sajtót** a marosvásárhelyi Székely Társaság első évkönyve. A társaság eddigi munkásságának ismertetése mellett tartalmazza az összes székely társaságok székhelyének és tisztikarának névsorait s a Székelyföldet vagy népét tárgyaló művek repertoriumát is. A 11 ivre terjedő művet 1 korona 20 fillér beküldés ellenében portmentesen küldi meg a társaság — Ugyancsak most adta ki a társaság a Székelyföldön a tanítók számára kijelölt nyári üdülő helyek ismertetését egy kis füzetben. 17 ilyen vidék van felsorolva s az ottani elhelyezkedés minden részlete föl van tárva benne. E füzetet díjtalanul küldi meg a társaság mindenkinek, ki aziránt hozzáfordul.

— **Csónakon az Océanon át.** Cette, francia kikötőbe érdekes vendég érkezett tegnap. Eisenbraun Lajos kapitány, a ki 19 láb hosszú, 6 láb széles csónakjával megtette a vizutat az Océanon át. A kis jármű „Columbia II.”, amelyen az utat megtette, két vitorlával volt ellátva. Augusztus 11-én indult el Bostonból, augusztus 24-én Halifaxba érkezett, október 20-án Madeirában volt s január 19-én Barcelonába érkezett. A hat hónapig tartó utazás alatt számtalan veszéllyel kellett megküzdenie a bravuros kapitánynak, a ki szerencsésen kiállotta a veszedelmeket.

T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai.

A király Budapesten.

Budapest, márc. 31.

Őfelsége a király április 4-én Abáziába megy és onnan 23-án *három heti tartózkodásra Budapestre jön.*

Az indemnitás megerősítése.

Bpest, 1904. márc. 31.

A hivatalos lap mai száma hozza a király szentesítésével ellátott indemniti törvényjavaslatot.

Katonai változások.

Bpest, márc. 30.

Hir szerint legközelebb nagy változások lesznek a hadseregénél. Így *Windisgrätz* hadsereg felügyelő helyére *Lobkovitz* herceg, a budapesti hadtest parancsnoka van kiszemelve. Kineveztetése esetén továbbra is Budapesten fog székelni.

A Lobkovitz herceg helyére hadtest parancsnoknak *Klobucsár* honvédségi adlatús jönne.

A megüresedett adlatusságot pedig *Gaudernak* altábornaggal töltenék be.

Merénylet egy érsek ellen.

Bpest, 1904. márc. 31.

Konstantinápolyból táviratozzák, hogy *Veszlerik* Krisztómanusz görög polgár

kétszer rálőtt Gerazimó bolgár érsekre a püspöki épület udvarán. Merénylőt letartóztatták.

Nagy erdőégés.

Máramarossziget környékén nagy erdőégés volt tegnap. Több, mint *ezer hold területen* leégett az erdő.

Lábmosás.

Bpest, 1904. márc. 31.

Bécsből távirják, Őfelsége ma a szokásos szertartással végezte 12 aggastyán lábmosását. Az öregeket 30—30 koronával megjutalmazta. Ugyanennyit kapott 12 öreg asszony.

A háboru.

Budapest, márc. 31.

Tokióból írják, hogy Oroszország japáni kormányánál *óvást emelt.* Portarturi negyedik támadásnál elpusztították San-Santani vesztőgáz állomást.

Ausztriában ujoncoznak.

Budapest, márc. 31.

Bécsből távirják. Császári rendelettel elrendelték az ujoncozást. A rendelet 14-ik szakaszra hivatkozik.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Írta: *Bedőházy János* orsz. gyűll. képviselő.

Ekkor egyszer csak hirtelen, a mint ott büvölő arcát néztem, zavaros gondolatok támadtak fejemben. Hiszen csak tőlem függ, hogy az enyém legyen. Én ha tetszik betakarhatom a nyomokat, a melyek őt eredetére vezethetnék. Én gazdaggá tehetem, fénybe juttathatom, tőlem függ az. Csak azt kell kívánnom, hogy legyen enyém. Az ördög kísértése volt ez.

Kezdtém megborznadni magamtól, megutálni magamat. Hirtelen elbocsátom kezét, felálltam székemről. Hidegen, bizonyos szertartással folytattam tovább.

— Valéria Mária! Őn annak az embernek a leánya, a kit ma temettünk el másodszor. Anyja Lacroix Paulina volt, a bécsi udvari opera híres táncosnője. Atyjával Vallegioban kelt egybe, a hol őn is született. Születés éve, napja fel van vésvé a birtokában levő törre. De máskülönben is atyjának és anyjának erkölcsi bizonyítványa az őn keresztlevele jelenleg Gorinelli ügyvéd birtokában van. Ugy szintén az ügyvédnél vannak anyja levelei is atyjához, a melyek a további szükséges bizonyítékok megszerzését illetőleg nyomra vezetnek. Még csak annyit jegyzek meg, hogy anyja Bécsben báró Gáldy Kelemen házában halt meg és azt a báró rendeletére hozták anyja halála után e faluba. A kutatások az ügyet bővebben felderítik, én többet magam részéről nem tartok szükségesnek elmondani, mert az esetleg csak zavarólag hatna a további lebonyolításra.

Meghajtottam magam, ő pedig a legelőkelőbb magatartással nyujtotta kezét.

— Kö zönöm! — szölt és mintha soha semmi se lett volna közöttünk, kiment a szobából s künn rendelkezéseket adott a cselédségnek a vacsorát illetőleg.

VIII.

Azután úgy tettem, mintha nem érlelődném Pintyóke ügyével. Lejártam ugyan még Morgondai bátyámhoz ebédelni meg vacsorázni, addig is míg a papi ellátás dolgát rendezik az új birtokossal, mert erről az udvar tartozott gondoskodni.

Azért másnap, illetőleg harmadnap mégis kíváncsi voltam, hogy mi történt Balázs Indrej és Pintyóke között. De látva, hogy minden csöndes, hogy nem történt épen semmi, alig vártam, hogy jöjjön a pünkösti ünnep.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházy János

országgyűlési képviselő

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Nagypéntekre

saját készítésű

⇒ **hal salátát árusítok,** ⇒
azonkívül Balatoni pácolt és aspikos halak
kaphatók.
Simon Ferenc kereskedésében.

Nuridsány Antal

férfi és női divat kereskedő,

ajánlja a tavaszi és nyári idényre ujonnan érkezett **fekete és színes női divatos szörkelmeket, jó mozó cretonokat, voálokat, batisztokat, szerb vásznakat** és férfi ruha kelmék nagy választékát **egy öltözet ruhára kelme és kellék 20 kortól feljebb.**

Sepsiszentgyörgyi székely szöttesek, abroszok, többféle hazai vásznak.
127.

A világhírű borszéki borviz.

Maros-Vásárhely és vidéke **kizárólagos főraktára**

Kohn Józsefnél

Telefon 59. sz. Telefon 59. sz.

Mindig friss töltésű 1 literes és 1/2 literes palackok kaphatók. Ugy kisebb, mint nagyobb **rendeléseket házhoz szállítok.**

Vendéglősöket és viszont eladókat **árengedményben részesítek.**

Együttal a nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom, régi, jó hírnévnek örvendő szappan gyári raktáromat, hol a legjobb minőségű szappanokat, a legolcsóbb árban

számítok.

Teljes tisztelettel

Kohn József.

119.

Bogdánffy I. csemege csarnoka új helyisége Széchenyi-tér 39. sz. alatt van.

A hölgyközönség figyelmébe.

Női kalapok a legdivatosabb elkészítését és átalakítását, ugyszintén gyászkalapok a leggyorsabb elkészítését elvállalja

Dávidovits Ferencné

(Szentgyörgy-utca 38.) 116.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **festék; kenecze-, lakk-, gépolaj és vegyi termények**

gyári raktáromat

áthelyeztem *Széchenyi-tér 33. szám* (gróf Bissingenné, Lázár-Nóra palotájába.) Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját őrlésű) anyagból készült *olaj festéket* bármily kívánt színárnyalatban szakértelemmel vegyítve, *padló mázak, linoleum, brunolin, parket-máz, háztartási cikkek, pipere* és mosó szappanok, *kefe és seprű árú, furnúr léczfaragás, esztergált és lomszerű faanyag, tészta festékek* minden színben a leghíresebb orvostanároktól megvizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba vágó cikkek közül.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve — vagyok

Tisztelettel
Nagy J.

87.

Beton építési vállalat!

Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton munkálatot elvállalok pontos és szilárd kivitelben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel szolgálok, költségleírányzat ingyen.

A t. közönség szíves megkeresését kiváló tisztelettel

Hunyadi József
beton vállalkozó.

77

Husvétisonkák.

A legújabb mód szerint páczolva, 2 kilótól 4 kilóig.

Kitűnő füstölt és páczolt marha-, borju- és sertésnyelvek. Finom császárhus (kaiserfleis), továbbá vékony füstölt és paprikás szalonna. I. és II. rendű szalámi, többféle füstölt és pácolt husok, ugyszintén friss husok marha-, borju-, sertés-, szopóborju tisztán kimérve

== Réthi Jánosnál ==

kapható Kossuth Lajos-utczában.
(Nagy-Szentkirály-utca.)

110.

Szeplő, májfoltok, pörtsenések

elmulasztására legjobb szer az

Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes **bőrfinomító**

és **fehéritő**; nem zsíros, nappal is

használható. Egy tégely **80** fill.,

próbatégely **50** fill. Ehez való **Ibolya-**

crem-szappan 70 fillér, **Ibolya-**

hőlgypor (fehér-, rózs- és creme

színekben 1 korona, próbadozoz 50 fill.

Kaphatók kizárólag:

az **„Arany szarvas”** ezimti

gyógyszertárban Maros-Vásárhelyt,

Plebánia templom mellett.

92.

SZOBA és CZIM

festést a **legolcsóbb árak** mellett elvállal

Szentgyörgyi Oszkár

egyedüli magyar festő M. Vásárhelyt.

Kossuth Lajos-u. 61. sz.

97.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.**WOLSTER KÁLMÁNNÉ**

férfi divat és czipő nagyraktára M.-Vásárhelyt, Széchenyi-tér 5.

Kalapok, hazai férfi, női és gyermekeczipők, ingek, gallérok, kézelők, keztyűk, zseb- és nyakkendők, esőernyők, sétabotok a legfinomabb kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

123.

Egy jó erkölcsű fiu tanulónak felvétetik.

Izmael János

ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó barchonokat, férfi, női és gyermek alsó-tricokat, harisnyákat, czipőket és galusnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, matracs, linoleum szőnyeg, férfi és női fehéremlékből, gyölesokból. Szép női munkák és többféle piperecikkek.

Réthy János

hiszegegybeli szőlőtelepen körülbelül 20.000 drb. sima szőlővessző (kés-alyfa) és 10.000 darab gyökeres

eladó,

a legjobb fajokból összeállítva.

Gyökeresnek ezre — — — 10 frt.

A sima vesszőnek ezre — — — 5 frt.

Tisztelettel:

103. **Réthy János**

Ujdonságok !!

Ujdonságok !!

NAGY HUSVÉTI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytözsde helyiségében.)

1 darab fehér kemény férfi ing 85, 1-15, 1-35, 1-55 kr. 1 drb. fehér redős kemény férfi ing 1-15, 1-35, 1-55. kr. 1 drb. fehér pikét puha férfi ing 1-35, 1-45 kr. 1 drb. selyem férfi ing 1-35. 1 drb. 5 rétü férfi gallér 15 kr. 1 pár kézelő szines 21 kr. — **Nyakkendő ujdonságok.** — 1 pár glacce keztyű, férfi és nő 75 kr. — **Parfeumok óriási választékban**

legolcsóbb árak mellett,

egy üveg 10 kr., 2 frt. 60-ig

Gyermekkoscsók, bőröndök, likör, boros és sörös szervizek evő eszközök, poharak, tányérok. 1 doboz Jamina hüvny 13 Horus 11 King 9 parafás és aranyos 15 kr. Kalodont 26 Thimol Stomatín 23 kr. Speik szappan 22 kr. fésűk, kefék, tollkéses stb. stb. Kézelő gombok ujdonságok nagy választékban.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykep után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükert 3 korona térítendő meg. **„S i c u l i a”** székely cikkek raktára.